

БЫТ ИЛИ НЕ БЫТ

Сибирякам морозы не страшны
В предновогоднюю неделю все службы Нижневартовска столкнулись с серьезной проверкой на прочность.

2**ИТОГИ ГОДА**

Галерея уходящего 2018-го
О чем вспоминает город, в преддверии главного зимнего праздника? Листаем подшивку нашей газеты.

4-5**НОВОГОДНЯЯ КУХНЯ**

С национальным колоритом
Диаспоры Нижневартовска делятся с земляками праздничными рецептами.

7

Общественно-политический еженедельник

Самотлор • Экспресс

Издается с 7 мая 1993 года

№ 51/978 от 28 декабря 2018 г.

НАША ГАЗЕТА
в социальных сетях


www.facebook.com/samotloexpress

www.vk.com/samotloexpress


Дед Мороз и Новогодний пати

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

Павел Колин
Юрий Ипполитов

**- Здравствуй, Дедушка Мороз!
- Здравствуй, ребята!
Да-да, именно так,
по-доброму, по-пионерски
обратился к «детшкам»
нижневартовский Дед Мороз
Иван ГОЛЫШЕВ.**

Вместе с полтора сотнями своих собратьев из России и стран СНГ он побывал на открытии XII Всероссийском съезде Дедов Морозов и Снегурочек в Ханты-Мансийске, который длился три дня. За это время жюри, в котором заседали именитые столичные и иностранные режиссеры и театральные критики, посмотрело почти 30 конкурсных программ. Кстати, в состав экспертной комиссии вошли не только заслуженные деятели культуры, но и школьники.

Надо сказать, что из всех экзотических и патристических Дедушек на этом новогоднем фестивале были даже: Его Морозное Патриаршество из Велико-го Устюга и даже совсем уж конфуцианский Санта-Николаас из Китая.

Но не лыком шит и наш Нижневартовск. Не им одним! Мы послали в разномлещую от своего 900-летия Югорию целый десант боевых Дедушек! И сразу в цель! Проект нижневартовского Центра национальных культур «Ё-моё, снегурьё!» развеял тучи над Всероссийским жюри в номинации «Лучшее театрализованное представление для взрослых», а главным Дедушкой в звании «Самый Недетский ДМ» (+18) стал Иван Голышев со своей Снегуркой Мариной Поляковой. Эта разухабистая команда Дворца искусств представила проект «Фантазеры» (+18), который сразу же хайпанул среди членов жюри.

А как же! Облеченный в красные джинсы, белые кроссовки на босу ногу, в кожаных перчатках без пальцев гарантировал зрителям исполнение всех желаний сразу после сэлфи с собой. Немного хулиганистый Дедушка Иван вклю-

чил всех присутствующих в интерактивные игры с использованием экранов. Нашлось место и традиционной викторине, но со взрослым подтекстом. Добавляла недетского задора и танцующая рядом Снегурка Марина. Одетая в мини-юбку и белые ботфорты девушка с грацией шейпингистки использовала массу зажигательных смелых па, среди которых был даже шпагат.

- Мы с моей Снегуркой за модой следим, - важно объясняет Дедушка Мороз Голышев. - Все у нас ничтяк и всем встречным мы того же желаем. А праздничное настроение мы вам устроим.

И так лихо устроили, что Деду Морозу в красных джинсах и сексапильной Снегурке достался Диплом Первой степени.

- С эдакой бумагой на любую публику выходить не страшно, - смеется Иван. А выходить им с Мариной Поляковой в народ надо будет еще много раз. Часть программы представлена в новогодних баллах для учеников 6-8 классов. Да еще предстоит Дедушке Ивану принимать просителей в своей резиденции во Дворце искусств. Много дел, в общем. Занятой он в эти дни, Дедушка Мороз-то.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В Нижневартовске запустили индустриальный парк «Яшел Парк Сибирь» по переработке металло-содержащих отходов и производству продукции из вторичных ресурсов. В парке будет применяться технология, позволяющая предотвратить разливы нефти во время демонтажа отработанных труб. В планах на будущее расширить предприятие. Уже к 2020 году там должно быть не менее пяти высокотехнологичных производств, специализирующихся на переработке поливинилхлорида (ПВХ), нефтешлама, битумной изоляции, ремонте машин и оборудования.

В Югре до конца года отдельные категории семей получат по 3 тыс. руб. Выплата приурочена к объявленному в округе Году семьи. В беззаявительном порядке деньги перечислят гражданам, получающим ежемесячное пособие на детей или социальное пособие на детей-инвалидов. Для этого они должны состоять на учете в Центре социальных выплат ХМАО. Ориентировочно пособие получат более 40 тыс. человек.

В связи с проведением мероприятий, приуроченных к новогодним и рождественским праздникам, движение автотранспорта в Нижневартовске будет временно ограничено. Водителей просят отнестись с пониманием к неудобствам и заранее продумать альтернативные маршруты. Так, в ночь на 1 января 2019 г. с 23.00 до 3.00 будет перекрыт пр. Победы (левая сторона пл. Нефтяников, в створе улиц Омской и Ленина); 5 и 6 января 2019 г. с 11.30 до 15.00 и 7 января 2019 г. с 12.30 до 16.00 пр. Победы (там же).

Цена за проезд в общественном транспорте Нижневартовска с 1 января 2019 г. вырастет с 23 до 25 руб. в муниципальных автобусах, а на коммерческом транспорте стоимость проезда составит 30 руб. Цена определена в региональной службе по тарифам. Для неработающих пенсионеров Нижневартовска решением местных властей проезд останется бесплатным. Количество поездок по транспортной карте не ограничено. А вот пользоваться проездным может только сам владелец.

Нижневартовский аэропорт будет носить имя знаменитого нефтяника Виктора Муравленко. Именно он занимался разработкой Самотлорского месторождения. Название воздушной гавани выбрали сами жители. На сайте проекта «Великие имена России» прошло народное голосование. Во втором туре жители Нижневартовска выбрали из трех имен: А. Филипенко, Н. Архангельский и В. Муравленко. За нефтяника проголосовали более 30 тыс. человек.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ВЫХОДНЫЕ

29 декабря, суббота
температура воздуха
ночью: -15°... -13° днем: -11°... -10°
ветер: ЮВ 5,6-6,1 м/с
давление: 762-757 мм рт.ст.



30 декабря, воскресенье
температура воздуха
ночью: -11°... -10° днем: -10°... -9°
ветер: Ю 2,6-4,5 м/с
давление: 757-760 мм рт.ст.

**«Самотлор-экспресс» принимает
БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ
по тел. 8 (3466) 49-13-17**

МНЕНИЕ АВТОРА

И НА ТОМ СПАСИБО!

Павел КОЛИН,
корреспондент

Новый 2019 год принесет всем нам не только множество новых законов по государственному отъему денег у населения. Он даст кое-что и самому населению. И сказать за это нужно большое спасибо третьей, судебной власти. А именно – верховному суду России. Первое, что особо приятно мне лично, это то, что теперь государевым борцам за всеобщую безопасность станет недостаточно просто предоставить страницу «подозреваемого» с лайками-репостами мемасиков, а надо доказать в суде, что человек имел целенаправленный умысел этим лайком-репостом «разжечь», а не просто поржать.

Экстремистский пост в соцсети – не преступление, если он не несет опасности для общества, говорится в постановлении пленума Верховного суда РФ. Возбуждение дела об экстремизме возможно только если «лицо, разместившее такой материал, осознавало направленность деяния на нарушение основ конституционного строя, а также имело цель возбудить ненависть или вражду». В общем, суду должны быть представлены материалы, подтверждающие мотивы преступления и общественную опасность размещения поста или репоста.

Что-то мне подсказывает, что многочисленные смотрящие за безопасностью общества сильно сейчас опечалены. Это же так просто: решил в своей голове, что это опасно, и запретил на этом своем же основании без всяких дурацких объяснений. А тут – поди разберись, что этот «подозреваемый» имел в виду?.. Вот запретили в детских садах Нижневартовска калитки открытыми держать весь день. И баста. Объяснение простое – для безопасности. А кого и от чего? – это суть софистика либеральная. И то, что младенцев в -40°C через весь периметр везут, так то во имя всеобщей безопасности.

Так у нас недавно по всей стране – во имя безопасности – и проносились веером недолгие судебные заседания с приговорами к «экстремистам», которые порой, наоборот, хотели привлечь внимание сограждан к тому, как сегодня осмелели настоящие маргиналы, и репостили всякий экстремистский бред.

А еще недавно у нас направо-налево раздавали судимости, а то и реальные сроки за использование шпионских гаджетов. Захотел, например, поднять тайно, как тебя в банке обьегорили – иди в тюрьму, вуайерист злостный. Так вот, ВС РФ благословляет: снимайте и размещайте, пока не ведаете, что творите. Пленум разъяснил судам, что гражданин не может быть привлечен к уголовной ответственности за приобретение и пользование спецсредств, предназначенных для негласного получения информации. Что-то даже гражданину прямо разрешается делать: для обеспечения безопасности себя или своих близких, а также для слежения за животными. Правда, если докажут, что гражданин применял шпионские штучки для посягательства на конституционные права граждан, тут уж суд и тюрьма.

Впрочем, как и в случае с репостами, чтобы доказать злой умысел, стражам безопасности теперь придется опять же сильно попотеть. В постановлении говорится следующее: в случаях, когда для установления принадлежности технического устройства к числу средств для негласного получения информации, требуются специальные знания, суд должен располагать соответствующими заключениями специалиста или эксперта.

В общем, если кратко резюмировать: и на том спасибо!

Добрых вам праздников, дорогие земляки!

Глава города
Нижневартовска
Василий ТИХОНОВ

Уважаемые нижевартовцы!

Новый год и Рождество – самые добрые, самые светлые праздники, любимые с детства. Несмотря на холод за окном, в эти минуты мы чувствуем особое тепло – потому что проводим их в кругу семьи, в кругу надежных и верных друзей.

Мы завершаем очередной трудный год. Но завершаем его с легким сердцем, ведь у нашей с вами работы есть результат. Благодарим всех нижевартовцев за доверие и активное участие в жизни родного города. Только вместе мы сможем добиться тех высоких целей, которые ставим перед собой!

Примите самые искренние и теплые поздравления с Новым годом и Рождеством Христовым! Пусть в каждой нижевартовской семье царят мир, счастье и любовь. Если будет так, остальное нам по плечу!

С праздником! С Новым 2019 годом!

Председатель Думы
города Нижневартовска
Максим КЛЕЦ

Сибирякам морозы не страшны

В нынешнюю предновогоднюю неделю все инфраструктурные службы Нижневартовска столкнулись с серьезной проверкой на прочность. В город пришли сибирские морозы. Актировок для взрослых не придумали, но мы же сибиряки. Мы живем и работаем в обычном режиме. А вот машины в лютые морозы работают на пределе возможностей. А ведь и автобусы должны выходить на линию, и снегоуборочная спецтехника. И личный транспорт может дать сбой и, не дай бог, на трассе. А тут еще столько всего надо успеть доделать в зонах новогоднего отдыха вартовчан... Редакция «СЭ» провела свой мониторинг: что было сделано, что делается в эти морозные дни для обеспечения полноценной жизни горожан.

БЫТ ИЛИ НЕ БЫТ

Виктор Малеев
Юрий Ипполитов

По линии управления по делам ГО и ЧС Нижневартовска на трассах за пределами города был развернут передвижной пункт обогрева. Он оснащен теплыми вещами, посудой, термосами и переносной электростанцией.

Такой мобильный пункт для обогрева рассчитан на 20 человек. Он будет использован для оказания помощи пострадавшим от переохлаждения и в случае возникновения ДТП.

Самый главный вопрос, который волнует вартовчан, касается, конечно, коммунальной сферы. Как нам пояснили в департаменте ЖКХ города, для всех служб холода никаких серьезных проблем не создают. При низкой температуре воздуха все работы по уборке дворов внутри микрорайонов производятся эксплуатирующими организациями в плановом рабочем режиме. Хотя, конечно, и с учетом правил работы на открытом воздухе (дворникам дают передохнуть и погреться). При механизированной уборке соблюдаются условия температурного режима работы техники.

Для обеспечения бесперебойной работы предприятий, которые следят за улицами и местами массового отдыха – «САТУ» и Управление по улично-дорожной сети города – при низкой температуре воздуха все бригады будут работать в дежурном режиме согласно приказам и графикам.

Понижение температуры воздуха не влияет и на работу общественного



транспорта. Для обеспечения бесперебойной работы на ПАТП-1 и ПАТП-2 организована работа дополнительных бригад в ночные смены (для проведения ТО-1 и мелкого текущего ремонта), увеличено количество резервных автобусов. Диспетчерские службы предприятия дополнительно проинструктированы о необходимости выполнения своевременных замен автобусов при сходе с линии по техническим причинам. С помощью навигационной системы контроля ГЛОНАСС в течение дня отслеживается количество автобусов, работающих на линии, а также маршруты их следования.

Впрочем, чтобы не тратить лишнее время на ожидание автобуса на морозе, в ПАТП рекомендуют вартовчанам воспользоваться мобильным приложением «Умный транспорт». В настоящее время данное приложение позволяет получать информацию о движении автобусов (местоположение, расчетное время прибытия, схема движения) следующих маршрутов: № 3, 4, 5, 6, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 21, 23, 25, 26, 27, 30, 91, 93, 94, 95. Приложение доступно для скачивания в «Play market» и «App Store».

Также информацию о расписании движения, местонахождении автобусов необходимого маршрута, можно узнать по телефону диспетчерских служб предприятий: ПАТП-1 – 63-32-61, ПАТП-2 – 61-65-68.

На предприятиях коммунальной сферы организованы аварийно-диспетчерские службы, которые работают в круглосуточном режиме независимо от периода низких температур воздуха и праздничных дней. Личный состав аварийных бригад предприятий и авто-

тракторная техника готовы к применению по назначению в случае возникновения нештатных ситуаций.

Экстренные службы по линии ЖКХ в период низких температур воздуха будут работать в обычном режиме, в праздничные дни – согласно утвержденному графику.

Что же касательно вывоза мусора, то здесь могут возникнуть некоторые трудности в случае, если температура опустится ниже -33°C. Объяснение простое: в такую погоду просто отказывают гидравлические механизмы мусоровозов. Впрочем, в ДЖКХ нас заверили, что управляющими организациями будут предприняты все необходимые меры во избежание ситуаций несвоевременного вывоза твердых коммунальных отходов.

Нет проблем в холода и у энергетиков. Хотя, конечно, нагрузка на электросети Нижневартовска в праздники потребует от предприятия особых производственных мер. В период с 30 декабря по 8 января на объектах АО «Горэлектросеть» в целях обеспечения стабильного функционирования энергосистемы будет организовано круглосуточное дежурство ответственных должностных лиц из числа технических руководителей, диспетчерской службы, электромонтеров по надзору за трассами кабельных сетей и оперативных бригад. Уже составлен график дежурств водителей спецтехники, обеспечен аварийный запас силовых трансформаторов, материалов и ГСМ. В круглосуточном режиме работает дежурный телефон диспетчерской: 26-08-85. От населения принимаются заявки в интернет-приемной на сайте компании: www.ges-nv.ru.



**Уважаемые жители
столицы Самотлора!
Дорогие земляки!
Сердечно поздравляю вас
с Новым годом
и Рождеством Христовым!**

На пороге – Новый год. Радостный, светлый, семейный и долгожданный праздник.

По доброй традиции в эти дни подводятся итоги прожитого года, намечаются планы на будущее. И очень бы хотелось, чтобы загаданные в новогоднюю ночь желания исполнились у каждого из нас, чтобы весь последующий год всех нас сопровождали радость и милосердие, любовь и уважение. Пусть ваши сердца будут наполнены добром, дома – семейным счастьем!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, оптимизма, мира и всего наилучшего в Новом году!

**С уважением,
генеральный директор
ЗАО «Нижевартовскстройдеталь»
Р.Г. Одокиенко**



Маршрут в интернете

СЕРВИС

Соб. инф.

На официальном сайте местных властей появился онлайн-путеводитель по новогодним развлечениям в Нижневартовске. Он собрал информацию о местонахождении городских катков, ледовых городков, лыжных трасс и елок. Все площадки отмечены точками на карте «Зимние забавы». Кроме того, на сайте опубликована интерактивная афиша. На ней отображены места проведения праздничных мероприятий и другая справочная информация. В случае ухудшения погоды стоит позвонить по указанным номерам телефонам и узнать у организаторов состоится ли мероприятие.

Рукотворная сказка

КОНКУРС

Виктор Малеев

Уже 13 лет подряд среди городских предприятий и учреждений выбирают тех, кто украсил свою территорию лучше всех. В этом году на участие в конкурсе «Новогодний Нижневартовск» было подано 50 заявок. Комиссия, которая оценивала работы по множеству параметров, определила победителей. Церемония награждения состоялась в администрации.

Среди тех, кому присудили 1 место, оказался и музей истории русского быта. Его сотрудники покорили жюри своим оригинальным подходом к оформлению. Из экологических материалов они создали настоящую лесную сказку. Сделать выбор оказалось очень трудно, отмечают организаторы. Все конкурсанты (занявшие 1, 2, 3 места) получили дипломы. Впервые в этом году приняли участие в состязании на лучшее оформление и активные жители микрорайонов.

В уикенд – на новогоднее сафари

ТУРИЗМ

Виктор Малеев

Отправляясь в отпуск и встречаясь с родственниками, старыми или новыми друзьями, мы не многое можем рассказать о том крае, в котором живем. Принимая же гостей у себя, вартовчане все время упираются в вопрос: что же показать? А ведь удивительное рядом. И для гостей наших и для собственного пользования и интереса многое найдется. Можно, например, начать исследование жизни народов Севера с помощью различных туров. Вот и в Нижневартовске есть такой уикенд с пользой. Называется программа «Новогодняя сказка на стойбище «Карамкинское».

Сюда включено посещение национального поселка Аган и хантыйского стойбища. Вы познакомитесь с национальными особенностями жизни оленевода и рыбака и продегустируете национальную кухню. Научитесь правильно запрягать оленя упряжку и управлять ею, а также повстречаетесь с Дедом Морозом. Подобные туристические сафари на стойбища проходят во всех районах Югры, и таких этнотусовок очень много, так что каждый найдет для себя нужный город и нужный отдых. Обращайтесь к местным туроператорам.



Мечты сбываются!

ДОБРОЕ ДЕЛО

Соб. инф.

Настоящий подарок к Новому году получил вартовчанин Владимир Вторых. Уже почти 6 лет мужчина прикован к инвалидной коляске. Нogu отняли в результате болезни. Но Владимир Васильевич не отчаялся: читает книги, готовит, занимается домашними делами. Хотел бы чаще выходить на прогулки, но крутая лестница едва преодолима для самостоятельного спуска на инвалидной коляске и совсем неприступна для подъема.

- Когда я спускаюсь по лестнице, люди выходят обычно, спрашивают, чем помочь. Я всегда отказываюсь, потихоньку сам спускаюсь. Привык уже, – говорит инвалид II группы.

Но мечты сбываются. В канун Нового года в подъезде Владимира установили автоматический подъемник. Средства (а это около 400 тысяч рублей) выделили управляющая компания и меценаты. Пришлось даже частично переоборудовать подъезд.

- Мы всегда реагируем на обращения инвалидов. Откидные пандусы устанавливаем, где это возможно. Но такой механизм мы поставили впервые. Сначала разработали проект, установили заново системы отопления, у нас создан участок по ремонту лифтов и подъемных механизмов, поэтому в этой части мы будем обслуживать его сами, – рассказал директор УК № 1 Валерий Вахрушев.

- Я сейчас могу выйти на берег, прогуляться, я могу посетить магазин, – поделился эмоциями Владимир Вторых.

КРИМИНАЛ

Довольно скверным станет для гостя Нижневартовска празднование 2019 Нового года. За дебош в гостинице «Авиатор», что у аэропорта, он препровожден в СИЗО, где будет ждать суда. А все дело в том, что, будучи охранником при доставленном в Нижневартовск грузе, он пошел с оружием снять номер в отеле. Но бравого молодца заселять не захотели, после чего он достал пистолет, выбил двери и успел даже пострелять по окнам, прежде, чем его успокоили полицейские. За эдакое мелкое хулиганство он, может, и отделается условным сроком, но Новый год себе точно испортит.

Житель одного из сел Белоярского района, подобно Юрию Деточкину, решил экспроприировать имущество империалистов из местной энергосбытовой компании в пользу ждущих радости чужих детишек. А дело было так: он увидел, как в подъезде дома выгружают новогодние подарки. Курьер поднялся в квартиру предпринимателя, а подарки оставил на лестнице. С дерзостью Робина Гуда мужчина схватил два подарка и вручил их детям своей знакомой, живущей в том же подъезде. Ограбление не осталось незамеченным. Погоня и дознание были недолгими. В полиции подчеркнули, что похищенные подарки вернули, а на грабителя возбудили уголовное дело. Он находится под подпиской о невыезде.

Вартовчанин решил заняться своеобразным «челночным бизнесом» и отправился купцом в Сургут. Там он покупал всякого хлама, расплачиваясь за него фальшивыми пятитысячными купюрами. Как сообщает релиз СК по Югре, настоящие деньги он привез из летнего отдыха в Сочи от неустановленного приятеля. Всего предприимчивый сбытчик успел пустить в оборот 31 купюру (155 000 рублей). И уже мог вполне отпраздновать Новый год... Но попался на последней банкноте. Обвиняемый находится под стражей. Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Вартовчане продолжают заниматься благотворительностью в пользу аферистов. В преддверии Нового года они не устают делать «подарочки» для мошенников. Горожанка, пытаясь взять кредит через страничку одного из банков в социальной сети, оформила заявку. «Клерк» одобрил займ в сумме 500 тысяч рублей и предложил женщине оплатить услуги за скорость оформления заявки, а также работу курьера. Женщина согласилась и перечислила злоумышленнику 33 тысячи рублей. После этого страничка банка из социальной сети исчезла.

Эзда под водочку, что может быть круче?! Так думал рубахаводитель из Нижневартовска, когда неоднократно потакал этой своей наклонности. Уже множество раз мужчина попадался инспекторам ДПС за рулем да подшофе. И вот доездили. В качестве новогоднего подарка Дедушка Мороз приготовил парню незабываемые впечатления в колонии-поселении. Два года лишения свободы, лишение водительских прав сроком на три года – вполне достойный ответ на многократные «просьбы» лихача.

КАРИКАТУРА В ТЕМУ



Галерея знаковых событий

По версии еженедельника

✍ Алексей Лбов 📷 Юрий Ипполитов, Алексей Лбов, Александр Шнеур

Есть такая старинная русская традиция – провожать уходящий год. Обычно мы делаем это незадолго до боя Курантов, глядя на уютное перемигивание гирлянд или далекие звезды за окном. Каждый из нас думает в такие моменты о том, что принес ему год и каким он был в его собственной жизни. Мы уверены, что Нижневартовск в эти минуты тоже ненадолго замирает перед праздничной «бурей» и тоже размышляет о том, как жилось ему в уходящем году. Дымит трубами котельных и неспешно думает.

Давайте попробуем представить, о чем он вспоминает сейчас, провоза 2018 год, и сделаем это вместе с увесистой подшивкой нашей газеты. Ведь ключевые события, факты и достижения минувших дней от редакции «Самотлор-Экспресса» ускользнуть просто не могли. Пора к ним вернуться.

Решение года



В этом году с территории Нижневартовска почти исчезли балки и, пожалуй, это можно назвать знаковым событием. Югорские и городские власти заявили, что уже в следующем году вопрос решится окончательно. Люди получат квартиры в новых домах. Добавим, что в 2000 году балков в наших краях было около тысячи, в 2012 их осталось 600, а к началу 2018 года всего 75 штук. Последний из них был снесен 6 сентября на улице Тампоной, а его жильцы получили компенсацию (субсидию) за счет средств окружной программы. Процесс борьбы с балками в Нижневартовске был совсем непросто и полон драм и слез. Ведь многие из этих объектов наши земляки приобретали еще в дремучие 90-е годы, без оформления документов, а вдобавок к тому были случаи самозахвата пустующего жилья, отказов от предоставляемой субсидии и много других перипетий. Но все это в прошлом, балки исчезли с территории муниципалитета. Во всяком случае, официально.

Долгострой года

Эта грустная история, которая тянется почти десяток лет. Она уже стала не провалом года, а провалом десятилетия. Окружную клиническую больницу в Нижневартовске все строят и строят. Строят и строят. Как вавилонскую башню. Еще десяток лет и местные ханты начнут слагать предания о судьбе этого объекта, а само здание станет мемориалом несбывшимся надеждам и потраченным деньгам. «Это фиаско, братан», как говорил герой одного вирусного видеоролика.

Наша газета писала о том, что ситуация, вроде как, улучшается. Что проведена конкурсная процедура, выбран московский подрядчик для достройки одной из очередей ОДКБ и в 2021 году процесс финиширует. Но поздней федеральная антимонопольная служба отменила итоги конкурса, и все опять вернулось на круги своя. Будут новые конкурсы, возможно, суды, не исключено, что новые корректировки проекта. Когда же она наконец заработает? Да бог весть. Оптимистичным новостям на эту тему уже не хочется верить. Новый объект, наверное, сглазили еще до заливки фундамента.



Красота года

Нижневартовск год от года становится уютнее. На его просторах появляются новые арт-объекты, скверы, дома, тротуары и так далее. На это тратятся миллиарды рублей из городского и окружного бюджетов. Однако в этом году вартовчане отметили как самый яркий и запоминающийся совсем недорогой и весьма скоротечный проект. Публикации о нем собрали тысячи лайков и восторженных отзывов в социальных сетях.

Речь идет о фестивале «Арт-квартал» в Нижневартовске. Мы немало писали о нем на страницах «СЭ», но напомним его суть: семь художников создали граффити на стенах нижевартовских домов и объектов технической инфраструктуры. Благодаря этому один из новых микрорайонов города превратился в аналог картинной галереи под открытым небом, а наш город встал вровень с такими мегаполисами как Лос-Анджелес, Сидней или Мехико. В этих городах тоже считают, что искусство одна из лучших форм благоустройства и официально поддерживают мастеров стрит-арта.



Конфликт года



Он разгорелся на пустом месте. Это не шутка. Точкой преткновения и объектом для ярких споров вартовчан стал пустырь в микрорайоне 8А, который администрация решила безвозмездно передать городской православной общине для строительства нового храма.

У этого решения нашлись и сотни сторонников и сотни противников. Достаточно сказать, что на общественные слушания, посвященные этой теме, пришло более 500 человек. На данный момент это рекорд, который вряд ли будет побит в ближайшие годы. Мы написали об этом событии в одном из сентябрьских номеров и скажем как на духу: там было жарко.

Страсти и на слушаниях, и в нижевартовских пабликах кипели нешуточные. Люди спорили о плюсах и минусах проекта. Очень многим мысль о колокольне прямо за окном и бомжах, стреляющих мелочь на церковной паперти, пришлась не по нраву.

Энтузиаст года



В нашем городе полно чемпионов Европы и мира по различным видам спорта. Некоторые из них уже ушли на покой и занялись политической карьерой. Иные, наоборот, находятся лишь в самом начале своего пути и будут еще долгие годы блистать на спортивной арене. Взять хотя бы тхэквондиста Максима Храмова, который одержал в декабре очередную и весьма убедительную победу на турнире «Большой шлем» в Китае, который считается аналогом мирового первенства. Наш 20-летний земляк через два года поедет на летнюю Олимпиаду в Токио и там расставит все точки над «и». Воли и упорства ему не занимать.

Но самым волевым нижевартовским спортсменом, на наш взгляд, стал шашкист Сергей Минин. Он практически без всякой сторонней помощи и поддержки устроил в нашем городе Чемпионат мира по шашкам, на который съехались мастера из полутора десятков стран мира. Только вдумайтесь. Мировой турнир. По шашкам. В Нижневартовске. Сравниться по значимости с этим событием может разве что Кубок нефтедобывающих стран по боксу, бюджет которого составляет десятки миллионов рублей.

И далеко не все знают, что Минин устроил чемпионат, на основном, на собственные средства, без поддержки со стороны. Он обещал самому себе, что этот турнир будет и сдержал слово. Хотя цена оказалась высока – Сергею пришлось продать дом в Челябинской области, многие личные вещи, залезть в долги ради этого состязания. Это была очень трудная победа!

уходящего 2018 года

Общественно-политический еженедельник
Самотлор • Экспресс

Издаётся с 7 мая 1993 года



Культурный прорыв года



Наш город славен не только морозами, спортсменами и миллиардами тонн добытой нефти. Культура и искусство в Нижневартовске тоже не хромают. Хотелось бы поведать вам о десятках нижевартовских творцов, но газетная строка не безразмерна и потому сфокусируемся на достижениях лишь одного человека. О жизни и творчестве нижевартовского драматурга Алексея Житковско-го мы писали в августе и самое время к нему вернуться. Наш талантливый земляк с тех пор стал лауреатом премии губернатора в области культуры и искусства, а примерно месяц назад получил за свои заслуги награду «Гордость Нижневартовска» – одну из главных городских наград.

Пьесы Алексея в 2018 году ставили (и читали) по всей России: от Калининграда до Сахалина – это факт. А одна из них, под названием «Горка» даже стала победителем конкурса современной драматургии «Культминация». Это крупный федеральный проект и соревноваться нашему земляку пришлось с десятками других авторов. В том числе весьма маститых и узнаваемых.

Приятно, что фамилию нашего драматурга уже знают театралы России, а в 2019 году к ним присоединятся еще и любители кино. Фильм «Звезды» по сценарию Алексея уже снят и находится на стадии монтажа.

Проект года



В этом году «Школьная волейбольная лига» с размахом отпраздновала 5-летие. Так что праздник для сотен мальчишек и девчонок был устроен поистине грандиозный. А будет у этого спортивно-массового турнира еще много праздников, уверены его организаторы. «Пока проект будет радовать своих юных участников и содействовать развитию массового городского спорта, взрослые сделают все, чтобы поддерживать традиции проведения турнира», – заявил идейный вдохновитель ШВЛ, депутат областной Думы, генеральный директор АО «Горэлектросеть» Юрий Елин.

Возможно, те мальчишки и девчонки, что играют сейчас, однажды приведут в спортивные залы своих детей и такая эстафета поколений станет лучшим гарантом того, что один из немногих в России проектов по развитию массового детского волейбола никогда не канет в Лету. Турнир состоялся и остается востребованным, актуальным и устремленным в будущее. Наши парни и девчонки играют в волейбол с радостью и даже страстью на площадках турнира ШВЛ. И этот праздник в Зале международных встреч, – когда на призеров лиги пролился настоящий дождь из наград, орденов и подарков, – стал своеобразной вехой не только для «Школьной волейбольной лиги», но и для всего Нижневартовска.

Проблема года



К сожалению, наш рейтинг не может состоять из одних только радостных событий. Проблем в Нижневартовске хватает, как, впрочем, и достижений. В том числе и весьма долгоиграющих, вечных. Но мы решили отметить в этой публикации лишь один весьма занимательный случай.

Буквально неделю назад на улице Героев Самотлора (район грунтовки) у 30 дома застрял трактор, а следом еще один, который пришел ему на выручку. Лишь третьей единице спецтехники удалось разрулить ситуацию и вернуть своих собратьев на твердый путь.

Занятно, но данный участок дороги (а равно и огромная «перманентная» лужа, образовавшаяся у нижевартовской мечети) собирает с городских водителей очень щедрую дань уже не первый год. На этих двух участках нижевартовских магистралей регулярно кто-нибудь глохнет, увязает в грязи, теряет регистрационные номера и сидит на крыше собственной машины в ожидании помощи. Подобных эпизодов мы насчитали в социальных сетях примерно два десятка, а сколько их было на самом деле – неизвестно.

Бесспорно, наш город развивается и растет. Он устремлен в будущее. Но есть и проблемы, которые вечны. Они переходят из года в год словно по эстафете, чем изрядно веселят вартовчан. Умные города, инновационные технологии и управленческие решения – это прекрасно, но есть у России две вечных беды – дураки и дороги. Быть может, посвятить следующий год этой теме?

PR-акция года



Что наша жизнь? Игра! Эту строчку из увертюры «Пиковой дамы», вероятно, хорошо запомнили организаторы двух краеведческих викторин, обе из которых занято совпали с проведением выборов в Югре. В марте это была президентская кампания, а осенью – выборы губернатора тюменской области.

Чтобы югорчане блеснули своими знаниями организаторы приобрели весной два десятка квартир и четыре десятка машин, а также множество даров поменьше. Сначала это были магнитики на холодильник, потом – шоколадки, которые запомнились вартовчанам, своим не слишком впечатляющим вкусом. После избирательной кампании в Югре образовался профицит в 9,5 тонн шоколада, а вот с машинами и квартирами такого казуса не возникло – раздали все.

«Зажралась», – написал об этом явлении один из вартовчан в социальной сети. На наш взгляд все обстоит значительно проще – люди устали от сладостей. В самом широком смысле этого слова.

Юбилей года



В этом году свой сороковой день рождения отметил главный символ Нижневартовска. Речь о памятнике первопроходцам – «Алеше». Приятно, что свой юбилей наш гранитный символ встретил обновленным после длительной реконструкции и с новеньким освещением.

Что ни говори, «Алеше» в Нижневартовске любят. Он наш собственный супергерой в какой-то мере. Вместо заморских спайдерменов и бэтменов. Никого ни от чего не спасает, конечно, но у него и задача другая – беречь историю и связывать с нею тех вартовчан, что родятся через пять лет, десять, двадцать пять.

Кстати, буквально через три месяца после шумного юбилея из подножия памятника извлекли капсулу времени, заложенную комсомольцами Нижневартовска. «Мы приехали сюда в суровый сибирский край на ударную комсомольскую стройку со всех концов нашей необъятной страны, оставив уют больших городов и со всем жаром своих сердец пошли в наступление в непроходимые болота и вековую тайгу», гласит одна из строк этого письма в будущее. Что ни говори, а первопроходцы были энтузиастами и романтиками. Сейчас этот редкий сорт людей практически исчез и это не наши домоседы, а мнение кадровиков множества крупных предприятий. Желательно жить в бытовках среди тайги, тянуть линии ЛЭП или варить нитки трубопроводов становится все меньше среди молодежи.

Увидимся в следующем году

Этой публикацией мы подводим итоги года и прощаемся с вами, чтобы вновь встретиться после праздников. До новых встреч, звонков и публикаций, друзья. Желаем вам хорошо погулять в ближайшую пару недель, но при этом не настолько ударно, чтобы попасть в свежий выпуск нашей газеты. Рубрика ЧП и криминала в январские дни обычно не испытывает нехватки фактуры...

С Новым годом вас, дорогие читатели. Надеемся, что были полезны в 2018 году и до встречи в году грядущем. Вас ждут новые рубрики, начинания, проекты и далеко не все они будут связаны с печатной версией нашего издания. 2019 год станет для нашей редакции временем покорения просторов интернета и социальных сетей. Мы хотим изменить многое, но сохранить главное: ваш интерес, ваше уважение и ваше внимание к нашим публикациям. Мы их ценим!

В поисках Нового года или Югорские каникулы

Юрий Ипполитов



Праздничное настроение уже подбирается к нашим кошелькам, и встает вопрос: а как встретить Новый год? У телевизора с президентом, шампанским, салатами и шумной компанией дома у искусственной елки на диване? Нет, такой вариант я отверг еще пять лет назад, когда с друзьями туристами уехал далеко за город, где встречали Новый год у настоящей, живой елки в лесу. Организовали конкурс снеговиков, нарядили лесную красавицу украшениями из бумажных упаковок и фантиков. Дождались 24 часов... Фейерверк, фонарики, костер и горячий глинтвейн. Вокруг тишина, мороз, тайга, и радость единения с природой. А утром, в первый день наступившего года, встали на лыжи и отправились на прогулку.

Или вот 2015 год. Снова с такой же компанией, но уже в другом месте – в лесу, в армейской палатке, заваленной снегом, у печки, за деревянным столом из досок. Мороз за -30. А мы довольны и веселы. И главное, опять на природе, вне города. Ну это, наверное, экстрим и не каждому подойдет.

В конце 2017-го я созрел на поездку в столицу округа. Узнав в интернете, что Ханты-Мансийск был объявлен еще новогодней столицей России, решил: вот куда надо ехать. Заказали с женой номер в гостинице, купили билеты на рейсовый автобус и в последнюю ночь перед праздником отправились в путь – развивать и поддерживать местный туризм. Ханты-Мансийск встретил огнями и новогодним настроением. В гостинице мы не сидели, отправились смотреть объекты большой праздничной программы. В городском парке оценили работы хантыманийцев в конкурсе снеговиков, в центре зимних видов спорта – тишина и спокойствие, кедры в снегу... Гуляя и наслаждаясь. Находится он на территории при-



родного парка Самаровский Чугас, как и большая часть города. Так что ходить далеко не пришлось, здесь вообще все рядом. Свернул с шоссе – и уже в лесу, лыжня и красоты зимы. Побывали в исторической части – Самарово, в речпорту. Скульптуры, памятки, ледовый городок, елка – все можно посмотреть в одном месте.

Археопарк на набережной Иртыша – это отдельная сказка. Многометровые скульптуры мамонтов и других диких животных, наверное, многие видели на фотографиях. А здесь они рядом. Чумовая улица, из настоящих чумов – жилищ коренных жителей, блюда национальной кухни народов Севера, катание на оленьих упряжках, сувениры. Дождались и настоящего Деда Мороза с настоящим барабанным оркестром. До Нового года оставались считанные часы. Ближе к полуночи были уже на главной площади города. Здесь ледовый сказочный городок, елка и много гостей и жителей Ханты-Мансийска. Концерт, танцы, хороводы. Ну разве сравнить с телевизором и банальным застольем? А первый день нового года в этот раз мы встретили культурной программой. Отправились в музей Природы и человека. Посетили горнолыжный комплекс «Хвойный урман», вид на Иртыш трудно описать словами. Атмосферно.

Что еще? Конкурс бань прямо на улице, бассейн. А в экспоцентре – концертная программа, ярмарка и выставки сувениров. Три дня пролетели, дорога домой, и воспоминаний – на целый год. Разве этого мало? Расходы? Были, но оно того стоит. Далеко? А что в Сибири рядом? Было бы желание.

Мы свой Новый год нашли в Ханты-Мансийске. А вы? Экспериментируйте. Живите интересно.



С национальным колоритом



Дорогие наши земляки!

В Нижневартовске проживает порядка 100 национальностей (чуть меньше, чем по всей России – 120 национальностей). Если умножить это число на среднее количество блюд, характерное для каждой народной кухни, то цифра выйдет внушительная – 30 тысяч вкуснятин.

Чтобы испробовать все это количество деликатесов, вартовчанам понадобится около 50 лет,

при условии, что ежедневно рацион будет обновляться одним-двумя блюдами. Вот такая гастрономическая арифметика в нашем Нижневартовске получается...

Ознакомившись с данной статистикой, наша редакция пришла в броуновское движение: это же сколько всего вкусного можно впечатать в умозрительную (пока еще) «Новогоднюю книгу о вкус-

ной и полезной пищи вартовчан»?! Сорвавшись с места, ваш «Самотлор-экспресс» помчался в местные национальные сообщества за помощью. И вот первые ростки печатной кулинарной культуры Нижневартовска – перед вами.

НОО Армянской Культуры «Арагат» ПРЕДСТАВЛЯЕТ!

Новогодняя армянская «Толма» («Долма»)



Армянская толма готовится как из свежих, так и из консервированных виноградных листьев. Все зависит от того, какие вы можете достать. Это блюдо никого не оставит равнодушным.

Ингредиенты на 5 порций: листья винограда – 50 штук, фарш мясной – 500 г, рис – 120 г, паприка – 1 ч. л., кориандр – 1 ч. л. (можно добавить еще чабрец, базилик и щепотку корицы), соль по вкусу, чеснок – 3-4 зубчика на толму и еще 3 – для соуса, лук репчатый – 2 шт., мацони (армянский йогурт) или сметана – 400 г.

Приготовление. Ошпаренный рис и мясной фарш выложите в миску. Пропустите через мясорубку лук и 4 зубчика чеснока. Смешайте с рисом и фаршем. Желательно, чтобы фарш хотя бы полдня оставался в холодильнике. Добавьте в фарш половину количества кориандра (или чабрец и базилик), соль, паприку, перемешайте. Возьмите немного начинки и выложите на центр виноград-

ного листика, заверните конвертиком и закрутите. Выложите толму слоями (плотно) в большую толстостенную кастрюлю. Прижмите плоской тарелкой с грузом сверху. Добавьте кипящую подсоленную воду, чуть ниже уровня тарелки. Варите толму на среднем огне под крышкой в течение часа. В это время пропустите через пресс оставшийся чеснок и смешайте с мацони, добавьте корицы. Подавайте толму с этим соусом. Приятного аппетита!

Дорогие вартовчане!

Имею великую честь поздравить вас с наступающим праздником!

В уходящем году происходило много разных событий, но я надеюсь, что хорошие моменты вам запомнились больше, чем плохие. Давайте все, что нас может огорчать, оставим в прошлом. Когда часы пробьют двенадцать, мы шагнем в Новый год с надеждой и верой в лучшее будущее. Пусть грядущий год несет мудрость, взаимоуважение и понимание. Верьте, все будет хорошо. Но верить иногда бывает мало, нужно стремиться к этому.

Желаю беречь себя и тех, кто дорог вам. Мира всем нам и добра.

Зампредседателя армянской диаспоры города Арагат Сафарян

Культурно-просветительское общество белорусов «Белая Русь» ПРЕДСТАВЛЯЕТ!

«Лодочки из картошки в мундире»



Ингредиенты. картофель крупный – 8 шт., ветчина – 200 г, твердый сыр – 150 г, сметана – 1 ст., половина луковицы, по половине пучка укропа и петрушки, соль, перец по вкусу.

Приготовление. Картофель отварите в мундире и почистите. Далее разрежьте каждую картофелину пополам вдоль и осторожно выньте мякоть ложкой из серединки. Ветчину и лук мелко нарежьте, сыр натрите на крупной терке, зелень мелко порубите и добавьте к мякоти картофеля вынутой ранее. Все это смешайте, добавьте сметаной, по вкусу добавьте соль и перец. Затем в каждую

«лодочку» из картошки положите эту массу. Поставьте в духовку на 220-250 градусов и запекайте примерно 30 мин.

Такие «лодочки» из картошки в мундире подаются как в горячем, так и в холодном виде.

Дорогие мои земляки-вартовчане!

В преддверии Нового года мы всегда мечтаем и строим планы на будущее, загадываем желания. Но самые простые и сокровенные наши желания – это чтобы были здоровы и счастливы наши близкие, чтобы в доме всегда были мир, уют и достаток, чтобы дети радовали успехами.

Пусть Новый год оправдает ваши надежды, сбудутся самые смелые планы и мечты. Главное, верить в себя. Вера в себя, в собственные силы – это самый важный стимул в нашей жизни. Она помогает преодолевать любые трудности.

Желаю вам никогда не терять этой веры!

Председатель городской ОО «Культурно-просветительское общество белорусов «Белая Русь» Вера Солосина



Центр коренных народов севера «Тор-най» ПРЕДСТАВЛЯЕТ!

Ароматная похлебка «Рягинк»



мочков (можно развести пассированную муку в воде до состояния кефира и влить в бульон – прим. ред.). Сделайте кушанье такой густоты, какая вам нравится. В итоге это может стать чем-то вроде супа или второго блюда с обильной подливой. Приправьте похлебку вашими любимыми специями и зеленью. Особенно хорошо с блюдом сочетается смесь розмарина и можжевельных ягод. При желании за 5 минут до готовности можно добавить немного белых грибов, что придаст этому таёжному кушанью особый колорит.

Милые, родные мои земляки!

Хочу отметить, что самый главный вкус на вашем столе будет не от еды, а от общения с родными и близкими людьми. Любите друг друга, наслаждайтесь мирным и добрым общением. Забудьте обиды и простите всем свои личные поражения. Отпустите, развейте злость по ветру, как мечущихся в клетке непокорных птиц. Впустите в себя любовь и терпимость, смирение и благодарность.

Я желаю всем достичь намеченных целей, воплотить в жизнь все мечты и обрести при этом душевный покой. От всей души желаю всем здоровья, благополучия, исполнения желаний, загаданных в новогоднюю ночь.

Председатель НГОО «Центр коренных народов Севера «Тор-най» Инна Антонова

Узбекская МНК «Мир Вашему дому» ПРЕДСТАВЛЯЕТ!

«Димлама» («Буглама», «Бастурма»)



с овощами положите на тарелку и посыпьте зеленью. А вот бульон перелейте в пиалу и заправляйте. Эта крепкая юшка особо полезна для детей. Очень хорошо помогает уставшему организму и рекомендуется при похмелье.

Приятного аппетита вам, дорогие вартовчане, попробуйте восточную кухню и вы обязательно ее полюбите.

Дорогие друзья, соседи, жители и гости нашего города!

Поздравляю вас с самым сказочным зимним праздником, в котором всегда есть немного волшебства. С наступающим Новым годом!

За прошедший год в жизни каждого из нас произошло много событий, печальных и радостных, которые дали нам уникальный жизненный опыт и мудрость. Достижения помогли нам обрести уверенность в своих силах, неудачи научили не опускать руки. Новый год - это время мечтать, надеяться и верить в то, что ничего невозможного нет... и нет ничего вечного. Пусть все задуманное осуществится в наступающем году!

Председатель Узбекской МНК «Мир Вашему дому» Хакимбек Койчиев



ТРЕБУЮТСЯ УБОРЩИЦЫ, ДВОРНИКИ И ПАРКОВЩИКИ ТЕЛЕЖЕК. Тел. 8-912-200-30-63.

КВАРТИРЫ

- ПРОДАЕТСЯ 3-комн. кв. в 9-эт. кирп. доме (3 эт.) по ул. Дзержинского или МЕНЯЕТСЯ на 1 комн. кв. Собственник. Тел.: 8-982-543-07-60, 8-919-538-49-06.
- ПРОДАЕТСЯ 3-комн. кв. ДСК (8 эт., 10 мкр.) или МЕНЯЕТСЯ на кв. в городах Московской обл., Самаре или Кемерово. Без посредников. Варианты. Тел.: 8-992-350-35-96, 8-922-772-86-49.
- ПРОДАЕТСЯ 2-комн. кв. инд. планировки в кирп. доме (63,3 кв. м, 8 мкр.). Собственность. Посредников прошу не беспокоить. Телефон 64-87-40.
- ПРОДАЕТСЯ 2-комн. кв. МСК (большая) по адресу: ул. 60 лет Октября, 42 (58 кв. м, частично меблирована, балкон застеклен). Цена 3 млн 200 тыс. руб., торг. Тел. 8-912-936-30-65.
- ПРОДАЕТСЯ 1-комн. кв. по адресу: пр. Победы, 6б. Цена договорная. Тел. 8-982-534-03-42.
- СДАЕТСЯ 1-комн. кв. по адресу: ул. Мира, 3, (меблирована) славянам. Телефон 8-912-534-62-48.
- СДАЕТСЯ 1-комн. кв. на длительный срок. Цена договорная Тел. 48-09-48.
- СДАЕТСЯ 2-комн. кв. в Тюмени на длительный срок. Посредников прошу не беспокоить. Тел. 8-908-874-15-95.

КОМНАТЫ

- ПРОДАЮТСЯ две комнаты в 3-комн. кв. ДСК (30 кв. м) или МЕНЯЮТСЯ на жилье в г. Самаре. Варианты. Срочно. Тел.: 480-616, 8-919-538-49-06.
- ПРОДАЕТСЯ комната (12 кв. м) по адресу: ул. М. Жукова, 5 или МЕНЯЕТСЯ на «гостинку» не менее 15 кв. м в г. Йошкар-Оле. Тел. 8-912-930-53-48.
- ПРОДАЕТСЯ комната (17,2 кв. м) по адресу: ул. Менделеева, 10. Собственник. Тел. 8-912-533-78-04.
- ПРОДАЕТСЯ комната в общежитии или СДАЕТСЯ (10 кв. м, 11 мкр., 2 эт. 5-эт. дома, меблирована, бытовая техника). Цена договорная. Телефон 8-929-392-41-97.
- ПРОДАЕТСЯ комната в 2-комн. кв. в г. Санкт-Петербурге (20 кв. м, 5 эт. 5-эт. дома, 7 мин. до ст. м. «Большевикова»). Цена 2 млн. руб. Тел. 8-90-253-61-03.
- СДАЕТСЯ комната в бывшем общежитии на длительный срок (10,4 кв. м). Тел. 8-922-410-58-25.
- СДАЕТСЯ койкоместо мужчине на длительный срок (15 мкр.) или посуточно (500 руб.). Тел. 8-982-530-76-34.

ДОМА

- ПРОДАЕТСЯ дом на ул. Первомайской (9 соток земли, отопление, водоснабжение, баня, теплица, насаждения), рядом р. Обь. Прописка. Тел. 8-922-418-92-51.
- ПРОДАЕТСЯ 2-этажный дом в г. Красное Село (160 кв. м, под отделку), пригород Санкт-Петербурга. Цена 4 млн 300 тыс. руб. Тел. 8-964-342-23-53.

ДАЧИ

- ПРОДАЕТСЯ земельный участок в СОНТ «Подземник» (10 соток, свет, подъезд круглый год), приватизирован, в черте города, проезд автобусом № 103. Телефон 8-902-854-92-76.
- ПРОДАЕТСЯ дача в СОНТ «Просека» (8 соток, 3-комн. дом с печкой, баня, дровник, колодец, беседка, емкость под воду, теплица, насаждения, свет и подъезд круглый год). Цена 800 тыс. руб., торг. Тел. 8-922-77-27-136.
- ПРОДАЕТСЯ дачный участок в СОНТ «Просека» в стороне базы «Кедровая» (8 соток, жилой вагон-бочка, баня, теплица, колодец, хозпостройки, насаждения, свет и подъезд круглый год), готов к весенним посадкам, не затопливается. Цена 480 тыс. руб., торг. Тел. 8-902-853-40-21.
- ПРОДАЕТСЯ дачный участок в СОНТ «У озера» за Старым Вартовском (10 соток, огорожен, электричество, дорога). Цена договорная. Телефон 44-87-66.
- ПРОДАЕТСЯ дача для отдыха и души в р-не ГПЗ (дом из бруса, баня, хозпостройки, все насаждения), рядом автобусная остановка. Приватизирована, есть разрешение на прописку. Тел. 8-912-939-83-01.

ЗАПЧАСТИ, ГАРАЖИ

- ПРОДАЮТСЯ запчасти для автомобиля КамАЗ-5320: колонка рулевая (новая), крыло правое нижнее (1 шт., новое), колодки тормозные с новыми накладками (2 шт.), шестерни редуктора (ведомая и ведущая 49 и 13 зубьев). Тел.: 8-912-939-09-93, 8-982-882-90-03.
- ПРОДАЕТСЯ капитальный гараж (6х4) в ГСК «Иртыш». Тел. 8-982-195-85-77.
- ПРОДАЮТСЯ гаражи. Тел. 68-98-58.

РАЗНОЕ

- ПРОДАЮТСЯ спальный гарнитур, детская стенка, прихожая, стенка для дома и дачи, компьютерный стол, пылесос «Филиппс». Все б/у, в хор. сост. Цена договорная. Тел. 8-982-543-07-60.
- ПРОДАЕТСЯ платье праздничное на девочку 6-9 лет. Цена 3 500 руб. Тел. 8-950-525-15-90.
- ПРОДАЮТСЯ елка искусственная (1,75 м) с игрушками и пальто зимнее (р. 52). Недорого. Тел. 8-919-538-49-06.
- ПРОДАЮТСЯ два шкафа для прихожей. Тел. в г. Мегионе 8-951-971-47-88.
- ПРОДАЕТСЯ дубленка муж. черного цвета (пр-во Турция, р. 50). Цена 5 тыс. руб. Тел. в Мегионе 8-951-971-47-88.

ВАКАНСИИ

- ТРЕБУЕТСЯ прораб на стройку для работы в Нижневартовске. Телефон 8-922-417-05-23.
- ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу ШТУКАТУР-МАЛЯР (отделочник). Официальное трудоустройство, белая зарплата, соцпакет. Телефон 8-904-483-27-07.

Компания «Данцер» стала победителем конкурса «Лучший товар Югры-2018»!

Те, кто давно знаком с интернет-провайдером «Данцер», отлично знают, что компания многократно была удостоена самых различных наград как на местном уровне, так и на региональном и даже на федеральном. Многие из наград компании напрямую связаны с доверием потребителей, и этот год не стал исключением: компания «Данцер» одержала победу в региональном конкурсе «Лучший товар Югры» в номинации «Услуги связи».

Организаторами конкурса выступили ТПП ХМАО, Объединение работодателей Югры, Фонд поддержки предпринимателей Югры при поддержке правительства ХМАО. В торжественной обстановке на церемонии награждения со сцены уже третий год подряд гордо звучит название «Данцер», и это неудивительно, ведь компания ежедневно получает большое количество благодарных и позитивных отзывов абонентов о качестве услуг. Победа компании «Данцер» была определена экспертной комиссией торгово-промышленной палаты Ханты-Мансийска, а так же независимым народным голосованием абонентов.



За доверие потребителей, а так же за оказания качественных услуг интернета и ТВ компании «Данцер» были вручены медаль с лазерной гравировкой названия предприятия и графическим изображением логотипа конкурса «Лучший товар Югры-2018», Диплом победителя конкурса и именной Сертификат. Важно отметить, что несмотря на многочисленные победы в различных конкурсах, компания «Данцер» продолжает совершенствовать качество своих услуг и держать высокую планку, ведь все это делается, в первую очередь, для наших абонентов!

Уважаемые предприниматели!

С информацией о порядке осуществления технологического присоединения к электрическим сетям АО «Горэлектросеть», а именно:

- перечнем необходимых документов для подачи заявки на подключение;
- формами заявок на подключение;
- способами подачи таких заявок;

Вы можете ознакомиться на сайте АО «Горэлектросеть»: www.ges-nv.ru, а также в Центре энергетических услуг.

Режим работы центра:
понедельник-пятница с 8:00-17:00 без перерыва на обед.

Телефон: 8(3466) 48-08-32.

Электронная почта energo@gesnv.ru

Заказ полиграфии «под ключ» с доставкой до подъезда

ЛИСТОВКА ВИЗИТКА ЕВРОБУКЛЕТ ОТКРЫТКА ФЛАЕР КАЛЕНДАРЬ КАРМАННЫЙ

ООО «Радио» +7 (3466) 408 202

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ



- О ТИПОГРАФИИ
Расчет стоимости тиража, система проверки макетов, оформление заказа онлайн, без выходов.
- ДОСТАВКА
Доставим заказ в ближайший к вам пункт выдачи или до офиса в удобное время и день.
- МЫ ГАРАНТИРУЕМ
Мы дорожим нашей репутацией. Если тираж будет поврежден во время транспортировки, мы перепечатаем и доставим его бесплатно.
- ВСЕГДА НА СВЯЗИ
Связаться с нами можно любым удобным для вас способом: по телефону в рабочее время отдела продаж или в любое время через форму обратной связи.

www.zakaznv.ru

Газета зарегистрирована
Западно-Сибирским управлением
Федеральной службы по надзору за
соблюдением законодательства в
сфере массовых коммуникаций и
охране культурного наследия

Регистрационный номер
ПИ № ФС17-0107
от 28 февраля 2005 г.

Объем — 2 печатных листа
Тираж 25 000 экз.

Перепечатка и использование
материалов в любой форме (в т.ч.
в электронных СМИ) без письменного
разрешения редакции не допускается.

Подписано в печать 27 декабря 2018 г.
Время подписания номера в печать:
по графику — 14.00
фактически — 11.00
Заказ № 2188

Номер набран и сверстан
в издательском центре редакции.
Отпечатано в ООО «Сургутская
типография», 628400, ХМАО — Югра,
г. Сургут, ул. Маяковского, 14,
тел. 8 (3462) 22-04-42

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ЗАО «МЕДИА-ЭКСПРЕСС»
Адрес: 628615, г. Нижневартовск,
ул. Северная, 54А, строение 1, оф. 260
Электронная почта:
pressa-nv@yandex.ru

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 29379
Мнение авторов публикаций не всегда
совпадает с точкой зрения редакции.

Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.
Все рекламируемые товары и услуги
имеют сертификат качества
и лицензию.

РЕДАКЦИЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА
«САМОТЛОП-ЭКСПРЕСС»
Телефон — 8 (3466) 49-13-17

Директор
Бондарев Андрей Викторович
Главный редактор
Андреева Анна Евгеньевна
Выпускающий редактор
Шнеур Татьяна Алексеевна
Технический редактор
Тырина Елена Николаевна

Адрес редакции:
628615, г. Нижневартовск,
ул. Северная, 54А, строение 1, оф. 260

Реклама и объявления принимаются
в редакции еженедельника с 9.00 до 17.00
и по телефону 8 (3466) 49-13-17

Еженедельник распространяется на территории
Ханты-Мансийского автономного округа — Югры
по подписке и в розницу. Цена свободная.
Для жителей г. Нижневартовска, пгт. Излучинска,
г. Мегиона — бесплатно по фирменным стойкам.
Электронная версия на сайте www.samotloexpress.ru